



就地过年 暖在身边



小年，照一张特别的“全家福”



“阖家团圆”

石家庄籍学生李茂生选择在衡阳就地过年，湖南高铁职院唐钧山老师接他到家里过小年，当天，他同远在家乡的父母视频通话时感叹——

## “今年过年不回家，我在衡阳挺好的！”

■文 / 朱嘉林 图 / 本报记者 向吟吟



举杯祝贺“小年快乐”

2月5日，正值中国南方过小年，衡阳市疾控中心职工杨丽君家里热闹非凡，当天她家迎来了几位特殊的客人——丈夫唐钧山的三位学生。其中，有一位来自石家庄的李茂生，是湖南高铁职院铁道工程学院2020级大一学生。

20岁的李茂生家在石家庄赞皇县，本已购买了1月15日前回家的车票，结果因为疫情回家需要隔离，最终选择退掉车票，在衡阳就地过年。寒假期间，他与同校两位来自娄底、耒阳的学生一同在衡阳某企业勤工俭学。当天，他们三人应唐钧山老师的邀请来到家中，贴窗花、包饺子……杨丽君还为三位客人准备了丰盛的饭菜，其乐融融地度过了愉快的小年。

“今年过年不回家，我在衡阳过得很开心，老师把我接到家里一起过年，让我感受到亲人般的温暖，特别是老师的妻子杨阿姨很热情，为我和另外两位校友准备了一大桌丰盛的小年饭。爸爸妈妈你们放心，祝你们小年快乐，也一定要注意防控！”李茂生在视频中向父母拜年，他还开心地说，今天不仅吃到了北方传统小年必吃的饺子，还吃了糍粑、红薯片等南方美食，在老师家感受到了家一般的温暖，缓解了自己的思乡情绪。他表示，作为一名大学生，应该积极响应就地过年号召，不给疫情防控带来负担。

杨丽君介绍说：“身为疾控系统的一员，我们坚决落实疫情防控工作，在我的建议下，现在广州机务段工作的儿子唐逸峰选择留在广州过年，全力做好春运工作，为千万家的团圆保驾护航。”

据了解，杨丽君的丈夫唐钧山是湖南高铁职院铁道工程学院党总支专职副书记，主要负责党建和学生管理工作，想起自己的孩子在外地过年，再换位思考自己的学生，于是他有了邀请学生一同来家里过年的想法。对于丈夫的想法，杨丽君非常支持。打扫卫生、购置水果、准备窗花春联……杨丽君提前两天就为这顿丰盛的小年饭做足了准备，还为丈夫的学生购买了一系列书籍，供他们在假期阅读，增长知识，丰富假期生活。

杨丽君介绍，疫情防控期间，疾控中心的工作比较忙，丈夫对她给予了无微不至的关怀，不仅将家中所有事务揽了下来，还每日开车接送她上下班，有时加班到深夜，丈夫也毫无怨言，全力支持。

“现在，丈夫邀请学生们回家过年，我就要像对待自己儿子一样对他们，给予他们家人的温暖。”杨丽君说，她经常第一时间把疫情相关的防控政策、防控知识告知丈夫，并提醒丈夫作为老师，要多关照留在衡阳的外地学生，不仅要指导他们做好疫情防控工作，更要给予他们心理上的关怀。吃过小年饭后，她还要邀请学生们寒假经常来家里做客。

### 特变电工衡变公司： 服务员工“年味浓”



一起包饺子过小年

■文 / 张志伟  
图 / 本报记者 彭斌

**本报讯** 2月5日，适逢南方小年，特变电工衡变公司的生产车间却是一片火热，员工们正各司其职、有条不紊地工作。家在西安的车间工人尤红联仍坚守在自己的岗位上。“今年本来计划回家过年的，还想着能抱抱自己的小孩。因受疫情影响，在与父母电话沟通后，我最后还是决定留在公司就地过年。”尤红联告诉记者，对于留企的外地员工，公司将提供补贴以及一系列的福利。在衡变公司，像尤红联这样的外省员工不在少数。

除了生产车间的火热，衡变的员工食堂又是另一番

热闹景象，不少员工正在为了小年的到来擀面皮、包饺子。家在广西百色的邓国伟告诉记者，自己家乡并没有小年吃饺子的习俗，这次能和大家一起包饺子过小年也算是一种特别的体验。挂灯笼、贴春联、包饺子，衡变公司年味渐浓。

“过年期间，衡变公司领导班子将陪就地过年员工一道吃年夜饭，一同欢喜迎新年。同时，员工宿舍和员工餐厅做足储备，免费为就地过年员工提供食宿服务。”据悉，在衡变公司本部共有外省员工547名，其中，未婚员工156名。为了倡导外省员工就地过年，公司早就制定了一系列方案，保障过年期间留衡的外省员工在物质和精神方面的需求，确保员工过个安心舒适的春节。